

दो सौ रुपये टोल मांगने पर तस्करों ने टोलकर्मियों पर फायरिंग की

तस्करों ने बिना टोल दिए 120 किमी की रफ्तार में ट्रक को दौड़ा दिया

पाली, (निसं)। टोल देने की बात पर शनिवार को जाडन टोल नाके पर ट्रक चालक और टोलकर्मियों में विवाद हो गया। विवाद इतना बढ़ा कि नशे में धुत ट्रक चालक ने टोलकर्मियों पर पिस्टल से फायरिंग कर दी। फिर बिना टोल दिए 120 किमी की रफ्तार में ट्रक को दौड़ा दिया।



ट्रक चालक ने गाड़ी से रास्ते में एक बस और ठेले को टक्कर मार दी।

सूचना पर पुलिस पीछे लगी तो ट्रक चालक ने स्पीड बढ़ा दी। रास्ते में एक बस और आइसक्रीम के ठेले को टक्कर मारकर ट्रक चालक गाड़ी को जोधपुर बाइपास पर ले गए। बेकाबू ट्रक सड़क किनारे करीब पांच फीट का नाला पार कर झाड़ियों में फंस गया। पुलिस ने ट्रक सवार दोनों घायल युवकों को पकड़ लिया। इस दौरान जब ट्रक की तलाशी ली गई तो इसमें डोडा-पोस्ट भरा हुआ था। मौके पर सीओ ग्रामीण रतनाराम देवासी, सदर थाना प्रभारी अनिल कुमार जाते के साथ मौके पर पहुंचे। घटना का एक सीसीटीवी वीडियो भी सामने आया है, जिसमें ट्रक सवार दोनों युवक टोलकर्मियों पर फायरिंग करते हुए दिखाई दे रहे हैं।

200 रुपये के टोल पर हुआ

था विवाद :- पुलिस की प्रारंभिक जानकारी में सामने आया कि दोनों आरोपी ट्रक लेकर जोधपुर सोजत से पाली की ओर जा रहे थे। इसी दौरान जाडन टोल नाके पर टोलकर्मियों से 200 रुपये के टोल पर विवाद हो गया। ट्रक सवार दोनों युवकों ने केबिन से टोलकर्मियों पर फायरिंग कर दी और बिना टोल दिए रवाना हो गए। हादसे में ट्रक सवार महेंद्र पुत्र बाबूलाल निवासी झ्वर (जोधपुर) और मोगड़ा (जोधपुर) निवासी राकेश

पुत्र कालूराम धायल हो गए। पुलिस के अनुसार आरोपियों ने पुलिस को देखकर रफ्तार तेज कर दी। इस दौरान ट्रक करीब 120 किमी की रफ्तार से हाईवे पर दौड़ रहा था। इससे हाईवे पर अन्य वाहन चालकों में दहशत फैल गई। ट्रक ने पीछा कर रही पुलिस को बोलेरो को भी काफ़ी पीछे छोड़ दिया था, लेकिन रफ्तार अधिक होने से ट्रक अस्थिर हो गया, जिससे वह बस और एक ठेले वाले को टक्कर मारने के बाद पुनः टोल नाके के पास रुक गया।

क्षेत्र में सड़क से नीचे उतरा और करीब पांच फीट चौड़े नाले को पार कर खाई व झाड़ियों में जाकर फंस गया। इसके बाद दोनों युवकों को पुलिस टीम ने बाहर निकाला। फिलहाल दोनों घायल युवकों का बांगड़ हॉस्पिटल में इलाज जारी है। पुलिस ने मामले में डोडा-पोस्ट को लेकर जांच शुरू कर दी है। साथ ही ट्रक के परमिट को लेकर भी पूछताछ की जा रही है। चश्मदीद क्षतिग्रस्त हुए ट्रक

■ **बेकाबू ट्रक सड़क किनारे करीब पांच फीट का नाला पार कर झाड़ियों में फंस गया**

■ **पुलिस ने ट्रक सवार दो घायल युवकों को पकड़ा, ट्रक में डोडा-पोस्ट भरा हुआ मिला**

ब्याज वसूलने वाले लोगों से परेशान युवक ने आत्महत्या की

युवक ने ब्लैकमेल करने वालों के नाम सहित सुसाइड नोट छोड़ा

सादलपुर, (निसं)। राजगढ़ में पेनल्टी लगाकर ब्याज वसूलने वाले लोगों ने एक युवक को इतना ब्लैकमेल किया कि युवक ने चूरू-सादलपुर रेल खंड पर ट्रेन के सामने आकर आत्महत्या कर ली। शनिवार सुबह दर्ज मामले में युवक ने मौत को गले लगाने से पहले ब्लैकमेल करने वाला तीन युवक तथा एक महिला के नाम चार पेज का एक सुसाइड नोट छोड़ दिया। घटना के बाद पॉइंट परिवार सहित सैकड़ों लोगों ने आरोपियों को गिरफ्तार करने की मांग की तथा शव लेने से इंकार कर दिया। दिनभर चले चले गतिरोध के बाद वार्डवासियों एवं पुलिस प्रशासन के साथ हुई वार्ता में पोस्टमार्टम करवाने की सहमति बनी। इसके बाद मामला शांत हुआ।



मृतक सुनील।

थाना अधिकारी पुष्पेंद्र सिंह झाड़िया ने बताया कि मामले में हनुमान प्रसाद पुत्र खेमराम कुम्हार दर्ज करवाकर बताया कि उसका पुत्र सुनील जिसने कुछ दिनों से भगत सिंह चौक पर सज्जी की दुकान कर रखी थी, जो 20 दिसंबर को घर से दुकान के लिए निकला था। शाम को घर वापस नहीं आया, जिसके बाद इधर-उधर पता

किया तो उसका कोई पता नहीं लगा। उसके बाद राजगढ़ पुलिस थाने से पुलिस वालों ने उनके घर आकर सूचना दी कि आपका लड़का सुनील ट्रेन की पटरियों पर मृत मिला है। दर्ज मामले में बताया कि शनिवार को सुबह उन्होंने सुनील की दुकान को खोल कर देखा तो उसमें सुनील का लिखा हुआ एक सुसाइड नोट मिला है, जिसमें आरोपी अमित न्यांगली, सोनू, निवासी राधा छोटी, अनवर खान तथा सरोज देवी का नाम लिखा हुआ है। दर्ज मामले में आरोप लगाया कि सुसाइड नोट में

■ **कर्ज देने वालों की ओर से फोन पर धमकियां देने का ऑडियो भी वायरल**

नामजद आरोपियों की धमकियों से परेशान होकर उसके पुत्र सुनील ने आत्महत्या कर ली।

दर्ज मामले में बताया कि आरोपियों ने उसके पुत्र को मोबाइल पर जान से मारने की बार-बार धमकी दी है। जिसकी फोन में रिकॉर्डिंग भी है तथा सुसाइड नोट में भी लिखा है। पुलिस ने नामजद आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। वहीं आरोपियों को गिरफ्तारी की मांग को लेकर शव नहीं लेने की बात पर पॉइंट परिवार और लोग अड़े रहे। दो बार वार्ता भी विफल रही, बाद में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक किशोरी लाल तथा थाना अधिकारी पुष्पेंद्र झाड़िया के साथ पॉइंट परिवार और प्रमुख लोगों के बीच वार्ता में सहमति बनी। पुलिस ने तीन दिनों में आरोपियों को गिरफ्तार करने का आश्वासन दिया। इसके बाद पुलिस ने मृतक युवक का पोस्टमार्टम करवाकर शव उसके परिवार को सौंप दिया।

नाकाबंदी में बजरी भरा डंपर भागा, कट मारने से पुलिस की जीप पलटी

हादसे में महिला सब इंस्पेक्टर और कांस्टेबल घायल, एम्स में भर्ती

जोधपुर, (कासं)। कमिश्नरेट के ग्रामीण इलाकों में अवैध रूप से बजरी का खनन जारी है। लगातार अवैध खनन के चलते जिला पश्चिम में पुलिस द्वारा कार्रवाई की जाती रही है।

शनिवार को सुबह जिला पश्चिम की लूणी पुलिस ने नाकाबंदी कर अवैध बजरी डंपरों की धरपकड़ करनी चाही। तब एक अवैध बजरी से भरा डंपर भाग निकला और पुलिस द्वारा उसका पीछा किया गया। अवैध बजरी से भरे डंपर चालक ने पुलिस की जीप को कट मारा जिससे पुलिस की जीप पलटी खा गई। हादसे में सब इंस्पेक्टर और उसमें सवार कांस्टेबल

■ **पुलिस की तरफ से अवैध बजरी डंपरों की धरपकड़ के लिए शनिवार सुबह नाकाबंदी करवाई गई थी**

बुरी तरह घायल हो गए, जिन्हें उपचार के लिए एम्स अस्पताल में लाया गया है। दोपहर तक लूणी पुलिस अवैध बजरी डंपर की तलाश में जुटी रही। पुलिस ने टीमों का गठन का उसकी तलाश आरंभ की है। इस बारे में लूणी थाने में मामला दर्ज किया गया है।

घटना की जानकारी पुलिस के आलाधिकारी मौके के साथ अस्पताल पहुंचे और फीडबैक लिया। थानाधिकारी हुकम सिंह ने बताया कि पुलिस की तरफ से अवैध बजरी डंपरों की धरपकड़ के लिए शनिवार सुबह नाकाबंदी करवाई गई थी। थाने की सब इंस्पेक्टर सुलोचना, कांस्टेबल बाबूलाल और अन्य स्टाफ था। एक अवैध बजरी से भरे डंपर के आने पर उसे रूकने का इशारा किया गया। मगर उसने गाड़ी नहीं रोकी और भट्टिया गांव की सरहद में पहुंचने पर पुलिस की जीप को कट मार दिया, जिससे जीप अनियंत्रित होकर पलटी खा गई।

इससे सबइंस्पेक्टर सुलोचना और कांस्टेबल बाबूलाल घायल हो गए, जिन्हें उपचार के लिए एम्स अस्पताल भेजा गया। वहीं सड़क पर काफी खून भी फैल गया। सूचना पर पुलिस अधिकारी पहुंचे अस्पताल :- इधर इस घटना के बाद पुलिस के आलाधिकारी मौका स्थल पर पहुंचने के साथ ही एम्स अस्पताल पहुंचे। घायल सब इंस्पेक्टर सुलोचना और कांस्टेबल बाबूलाल की कुशलक्षेम पूछी। डीसीपी वेस्ट राजर्षि राजवर्मा, एडीसीपी निशांत भारद्वाज, एसीपी बोरानाडा आनंदसिंह आदि भी पहुंचे और जानकारी ली।

बाधिन टी- 84 का तीन शावकों के साथ मूवमेंट

बौली-बामनवास, (निसं)। सर्वाइ माधोपुर के रणथंभौर टाइगर नेशनल पार्क के विनेत्र गणेश मंदिर मार्ग किले के आसपास बाधिन टी- 84 का अपने तीन शावकों के साथ विचरण करते

दिखा। शनिवार को देर शाम 7:45 पर रणथंभौर उपवन संरक्षक ने एक आदेश जारी कर 22 दिसंबर रविवार को विनेत्र गणेश जी के आने वाले श्रद्धालुओं को उस मार्ग से आने-जाने को बंद कर दिया है। 21 दिसंबर शनिवार को श्रद्धालु जब गणेश मंदिर मार्ग की तरफ से दर्शन करके लौट रहे थे तो अचानक बाधिन टी-84 अपने शावकों के साथ रणथंभौर किले विनेत्र गणेश मंदिर मार्ग पर आ गई। इसके तुरंत बाद वन विभाग कर्मचारियों ने उसको हल्ला करके वहां से कुछ आगे के लिए भेजा। उपवन संरक्षक डीएफओ ने 22 दिसंबर श्रद्धालुओं के गणेश मंदिर पर दर्शनार्थक लगा दी है।

आर्मी भर्ती रैली : परिचित को मेडिकल करवाने भेजा

पुलिस ने शांतिभंग में गिरफ्तार किया, अब केस में होगा गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। शहर में इन दिनों आर्मी भर्ती रैली का आयोजन चल रहा है। आर्मी भर्ती रैली में एक युवक दौड़ में सफल होने के बाद अपने एक परिचित को मेडिकल करवाने भेज दिया, मगर उसकी चोरी पकड़ी गई। इस पर अब नायब सूबेदार की तरफ से रतानाड़ा थाने में केस दर्ज करवाया गया है। युवक को पुलिस ने शांतिभंग में गिरफ्तार कर लिया। केस में अब गिरफ्तार किया जाएगा।

नायब सूबेदार मनोज कुमार की तरफ से दी गई रिपोर्ट में बताया कि इन दिनों आर्मी भर्ती रैली का आयोजन किया जा रहा है। इसमें एक युवक कुलदीप ने दौड़ कर ली थी, मगर उसने

■ **दौड़ में सफल होने के बाद एक युवक ने परिचित को मेडिकल करवाने भेजा था**

मेडिकल करवाने के लिए अपने एक परिचित युवक फलोदी जिले के मतौड़ा थानान्तर्गत पल्ली निवासी मुकेश पुत्र अणुदराम चौधरी को भेज दिया। 18 दिसम्बर को मिलिट्री अस्पताल में इनका मेडिकल चल रहा था। तब मुकेश पर संदेह होने पर पड़ताल की गई, इस पर वह पकड़ा गया। रतानाड़ा पुलिस ने बताया कि मुकेश को शांतिभंग में गिरफ्तार किया गया है।

बाइकों की भिड़ंत में एक की मौत

टोंक, (निसं)। बनेटा थाना क्षेत्र में ककोड गांव के पास राष्ट्रीय राजमार्ग-116 पर शुक्रवार को रात्रि में दो मोटरसाइकिलों की आमने-सामने की भिड़ंत में एक युवक की मौत हो गई तथा दूसरी बाइक सवार युवक घायल हो गया, जिसे सआदत चिकित्सालय टोंक में भर्ती कराया है। थानाधिकारी बनेटा रामगिलाल गुर्जर ने बताया कि ककोड गांव के पास पेट्रोल पम्प पर राजेश पुत्र हरिराम मीणा निवासी बालपुर थाना नगरफोर्ट जो पेट्रोल भराकर अपने गांव बालपुरा जा रहा था, तभी वह दूसरी तरफ जाने के लिए डिवाइडर पार कर रहा था तभी दूसरी तरफ से आ रही मोटरसाइकिल सवार छीतर पुत्र प्रहलाद निवासी घाड की आमने-सामने भिड़ंत हो गई। तेज रफ्तार होने से दोनों मोटरसाइकिल सवार घायल हो गये, जिन्हें सआदत चिकित्सालय टोंक में लाया गया, जहां राजेश ने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया तथा घायल का उपचार जारी है।

युवक ने फांसी का फंदा लगाकर खुदकुशी की

युवक की जेब में मिला सुसाइड नोट, जिसमें लिखा कि मेरी मौत का जिम्मेदार मैं स्वयं हूँ

किशनगढ़बास, (निसं)। नगर पालिका के वार्ड छह चर्च कॉलोनी में रहने वाले एक 22 वर्षीय युवक ने घर के अंदर कमरे में चुन्नी का फंदा बनाकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। फांसी लगाने से पहले युवक ने सुसाइड नोट भी लिखा है, जिसमें उसने अपनी मौत का जिम्मेदार खुद को बताया। पुलिस खुदकुशी का मामला दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।



मृतक विशाल।

पुलिस थाना किशनगढ़बास ए एस आई शिवदयाल ने बताया कि शहर के वार्ड छह चर्च कॉलोनी निवासी विशाल पुत्र सुंदरलाल मेघवाल ने सुबह करीब ग्यारह बजे अपने ही घर में चुन्नी का फंदा डालकर खुदकुशी कर जान दे दी। घटना के समय घर में उसकी दादी बाहर

चेयर डालकर घूम में बैठी थी एवं माता-पिता व भाई भजदूरी पर गए हुए थे। इस दौरान विशाल की मां घर पर

आई तो उसने देखा विशाल कमरे के अंदर फंदे में लटक रहा था। फंदे में रोने पर आसपास के लोग व एडवोकेट भुवनेश तिवाड़ी वार्ड पार्षद मनीष लखानी मौके पर पहुंचे और पार्षद ने पुलिस को सूचना दी। पार्षद की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने मृतक का शव फंदे से उतारकर कपड़े चेक किए। इस दौरान उसकी जेब से सुसाइड पत्र मिला। जिसमें उसने लिखा मेरी मौत का जिम्मेदार, मैं खुद हूँ। मुझे कोई परेशान नहीं कर रहा था, किसी तरह का कोई मामला नहीं है। पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले आए शव का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिवर्जनों को सौंप दिया।

फव्वारे चोरी मामले में पांच गिरफ्तार

मनोहरपुर, (निसं)। थाना पुलिस ने फव्वारे चोरी करने के मामले में पांच जनों को गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी राजेंद्र यादव ने बताया कि दिनांक 3 जुलाई को कल्याणपुरा दूदी आमलोदा में मंगलराम पुत्र प्रभुदयाल बावरिया, फूलचन्द उर्फ राजवीर उर्फ राजू पुत्र बाबूलाल बावरिया, दिनेश कुमार मोगिया पुत्र गणेश मोगिया बावरिया, कालू मोगिया उर्फ मुकेश पुत्र बाबूलाल बावरिया, धर्मा उर्फ गुड्डु पुत्र बाबूलाल बावरिया को फव्वारा चोरी करने के मामले में गिरफ्तार किया गया।

■ **बजरी भरा ट्रक जब निवाड़ी, (निसं)। बरोनी थाना पुलिस ने अवैध बजरी से भरे हुए एक ट्रक को जब्त करके चालक को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी मानवेंद्र सिंह ने बताया कि गश्त के दौरान नाकाबंदी थाना बरोनी पर अवैध बजरी से भरे हुए एक ट्रक को जब्त किया गया है। उन्होंने बताया कि चालक देवलाल गुर्जर निवासी कोलाडा थाना बौली सर्वाइ माधोपुर को गिरफ्तार किया है।**

अपहरण कर फिरौती की मांग करने वाला फरार आरोपी गिरफ्तार

बून्दी, (निसं)। अपहरण कर फिरौती की मांग करने वाले फरार आरोपी को बून्दी पुलिस ने बापदा गिरफ्तार किया गया, जबकि घटना में वांछित छह अपहरणकर्ताओं को पूर्व में गिरफ्तार किया जा चुका है।

जिला पुलिस अधीक्षक राजेन्द्र कुमार मीणा ने बताया कि थानाधिकारी थाना इन्द्रगढ़ के नेतृत्व में गठित टीम ने युवक का अपहरण कर फिरौती की मांग करने वाले फरार मुल्सिम अमन उर्फ लाला पुत्र अय्यूब खान को बापदा गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की। उक्त मामले में यशवन्त केवट, अल्फेज उर्फ आलू, हिमांशु चतुर्वेदी, शादाब उर्फ मलंग, अशरफ उर्फ कालू, ईश पठान उर्फ राजा खान को पूर्व में गिरफ्तार व एक बालक को निरुद्ध किया जा चुका है।

इन्होंने बताया कि गिरफ्तारशुदा आरोपी अमन उर्फ लाला आपराधिक पृष्ठभूमि का है, जिस पर चोरी, अपहरण,



फिरौती मांगने वाले फरार आरोपी को पुलिस ने बापदा गिरफ्तार किया।

फिरौती, हत्या का प्रयास, मारपीट, आम्स एक्ट आदि के 30 प्रकरण दर्ज

है। जिला पुलिस अधीक्षक राजेन्द्र कुमार मीणा ने बताया कि मामले में 4 अगस्त

■ **घटना में वांछित छह अपहरणकर्ताओं को पूर्व में गिरफ्तार किया जा चुका है**

को बुद नरवर थाना कवर निवासी चौधमल मीणा ने करवर थाने में अपने बेटे विकास मीणा का पांच व्यक्तियों द्वारा इन्द्रगढ़ से कार में अपहरण करके रुपयों की मांग करने की सूचना दी थी। फिरियादी ने बताया था कि आरोपी पैसे नहीं देने पर जान से खत्म करने की धमकी दे रहे हैं।

सूचना पर गठित पुलिस टीम ने अपहृत की तलाश करते हुए अपहृत विकास मीणा निवासी बुद कवर को गिरफ्तार व एक विधि के विरुद्ध संघर्षरत बालक को निरुद्ध किया जाकर घटना में विभिन्न विश्वविद्यालयों को गिरफ्तार व एक विधि के विरुद्ध संघर्षरत बालक को निरुद्ध किया जाकर घटना में प्रयुक्त वाहन कार को जब्त किया था।

कार-बस की टक्कर में पति-पत्नी की मौत

बीकानेर, (निसं)। जिले के श्रीद्वारगढ़ में नेशनल हाइवे पर कार-बस को आमने-सामने की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गई। वहीं दो घायल हो गए। घायलों को पीबीएम हॉस्पिटल ले जाया गया।

हादसा श्रीद्वारगढ़ से करीब 22 किलोमीटर दूर बीकानेर की तरफ हुआ है। हादसा कोहरे के कारण होना माना जा रहा है। हादसे में कार सवार अजय (30) पुत्र करतार सिंह और अजय की पत्नी ऋतु (28) की मौत हो गई है। वहीं अधिषेक (28) पुत्र सतवीर और उनकी पत्नी नचिता धायल हो गए। चारों हरियाणा के रहने वाले हैं और कार से बीकानेर आ रहे थे। पुलिस ने घटना स्थल पर पहुंचकर दोनों गाड़ियों को मौके से हटाया।

झंझूक के पास हाइवे के पास ही काम कर रहे कृष्ण ने बताया उनका सोलर प्लॉट व ट्यूबवेल है। वे ट्यूबवेल पर थे। आवाज सुनकर वे अपने साथियों के साथ घटनास्थल पर

■ **हरियाणा से बीकानेर आ रहे थे कार सवार दम्पती, कोहरे में आमने-सामने नहीं दिखे वाहन**

■ **हादसे में दो जने घायल हो गए, पीबीएम हॉस्पिटल ले जाया गया**

बच्चों की बौद्धिक क्षमता बढ़ाने वाली शिक्षा की जरूरत : बागडे

उदयपुर, (कासं)। कुलाधिपति एवं प्रदेश के राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा कि टेस्ट बुक (पाठ्यक्रम) से डिग्री जरूर मिल जाएगी, लेकिन जीवन नहीं सुधरेगा। जीवन सुधारने के लिए बच्चों की बौद्धिक क्षमता बढ़ानी होगी और यह तभी संभव है जब विश्वविद्यालय के शिक्षक अपने मन-मस्तिष्क में समाया तमाम ज्ञान बच्चों में ट्रांसफर करें। राज्यपाल बागडे शनिवार को महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि उदयपुर के अठारहवें दीक्षांत समारोह में उपाधियां, पदक व डिग्रियां प्रदान करने के बाद सदन को संबोधित कर रहे थे।

राज्यपाल ने कहा कि भारत ऋषि व कृषि प्रधान राष्ट्र है। देश आजाद हुआ तो 1950 में अमरीका से अनाज का आयात होता था, तब आबादी भी 40 करोड़ के भीतर थी। देश के वैज्ञानिकों की कड़ी मेहनत के बूते आज 140 करोड़ की आबादी के बावजूद हम खाद्यान्न में आत्मनिर्भर हैं। दीक्षांत



दीक्षांत समारोह में राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने उपाधियां, पदक व डिग्रियां प्रदान कीं।

उद्घोषण करते हुए प्रख्यात वैज्ञानिक व असम कृषि विवि जोरहाट के पूर्व कुलपति डॉ. अमरनाथ मुखोपाध्याय ने कहा कि भारत ने तीन प्रमुख क्षेत्रों कृषि, अंतरिक्ष और आईटी क्षेत्र में

जबर्दस्त प्रगति हासिल की है। पिछले पांच दशकों में कृषि में अपूर्व वृद्धि हासिल की है। उन्होंने कहा कि मेरा जन्म स्वतंत्रता पूर्व 1940 में हुआ और मैंने बचपन में गरीबी, खाद्यान्न की

■ **महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय उदयपुर का अठारहवां दीक्षांत समारोह आयोजित**

उत्तरी 938 स्नातक, 181 निष्णात व 62 विद्यावाचस्पति अध्येत्यों को दीक्षा प्रदान की। तदुपरांत राज्यपाल ने विद्यावाचस्पति अध्येत्यों तथा विभिन्न संकायों के प्रतिभावाचन योग्य 42 विद्यार्थियों को स्वर्ण पदक प्रदान किए। इस अवसर पर ए वितोली चिशी निष्णात (कृषि अभियांत्रिकी) प्रसंस्करण एवं खाद्य अभियांत्रिकी को चंसलर गोल्ड मेडल प्रदान किया गया। इससे पूर्व विवि परिसर स्थित विवेकानन्द सभागार, डेयरी व खाद्य कर्नाटक ने विवि में विगत एक वर्ष की उपलब्धियों को रेखांकित करते हुए वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। उन्होंने विश्वास दिलाया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार प्रत्येकी कृषि शिक्षण व्यवस्था, शोध, प्रसार व उद्यमिता विकास को आगे ले जाने के लिए हमारा विवि कर्ताह्वय है। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने अकादमिक वर्ष 2023-24 में

इस अवसर पर ए वितोली चिशी निष्णात (कृषि अभियांत्रिकी) प्रसंस्करण एवं खाद्य अभियांत्रिकी को चंसलर गोल्ड मेडल प्रदान किया गया। इससे पूर्व विवि परिसर स्थित विवेकानन्द सभागार, डेयरी व खाद्य कर्नाटक ने विवि में विगत एक वर्ष की उपलब्धियों को रेखांकित करते हुए वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। उन्होंने विश्वास दिलाया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार प्रत्येकी कृषि शिक्षण व्यवस्था, शोध, प्रसार व उद्यमिता विकास को आगे ले जाने के लिए हमारा विवि कर्ताह्वय है। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने अकादमिक वर्ष 2023-24 में

इस अवसर पर ए वितोली चिशी निष्णात (कृषि अभियांत्रिकी) प्रसंस्करण एवं खाद्य अभियांत्रिकी को चंसलर गोल्ड मेडल प्रदान किया गया। इससे पूर्व विवि परिसर स्थित विवेकानन्द सभागार, डेयरी व खाद्य कर्नाटक ने विवि में विगत एक वर्ष की उपलब्धियों को रेखांकित करते हुए वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। उन्होंने विश्वास दिलाया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार प्रत्येकी कृषि शिक्षण व्यवस्था, शोध, प्रसार व उद्यमिता विकास को आगे ले जाने के लिए हमारा विवि कर्ताह्वय है। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने अकादमिक वर्ष 2023-24 में

विश्वविद्यालय की विगत दो वर्षों में अर्जित उपलब्धियों तथा नेतृत्व द्वारा दिए गए प्रेरक व दूरदर्शी व्याख्यानों पर आधारीत दो प्रकाशनों का राज्यपाल ने विमोचन किया। कार्यक्रम का विधिवत समापन राज्यपाल की घोषणा से हुआ। कार्यक्रम में विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपतिगण, पूर्व कुलपति, प्रबंध मंडल व अकादमिक परिषद के सदस्यगण मौजूद रहे। समारोह में उदयपुर सांसद मन्नालाल रावत, बेगू विधायक सुरेश धाकड़, सुविधि की कुलपति प्रो. सुनिता मिश्रा, विद्यापीठ विवि के कुलपति प्रो. सारंगदेवोत, कुलसचिव सुधाशु सिंह, एमपीयूएटी के पूर्व कुलपति डॉ. एस.एल. मेहता, डॉ. उमाशंकर शर्मा, एसओसी मेम्बर, डीन, डायरेक्टर, समारोह समन्वयक डॉ. लोकेश गुप्ता एवं परीक्षा नियंत्रक डॉ. राम हरि मीणा उपस्थित थे। संचालन विशाखा बंसल ने किया।